

МЕДИКИ ОРЛОВЩИНЫ

Любимый романс от медсестры

Дорогая редакция! Я хочу рассказать о замечательном коллективе отделения торакальной хирургии областной клинической больницы, где мне пришлось лечиться. Здесь работают настоящие профессионалы, а кроме того это чуткие, добрые и с чувством юмора медики. Спасибо огромное за помощь и заботу заведующему отделением Алексею Сергеевичу Муковникову, докторам Людмиле Николаевне Долинской, Евгению Анатольевичу Кайла-

ничу! Особые слова благодарности — старшей медсестре Таисии Викторовне Павловой. Это ответственный, заботливый, нежный человек. Когда заходит в палату, обо всем расспросит, проверит исполнение медицинских процедур. Чтобы поднять настроение больным, Таисия Викторовна несколько раз исполняла любимые романсы. Было приятно слушать её чудный голос без сопровождения и микрофона.

Такие же внимательные здесь и медсестры, и весь персонал. Это А. Жаркова, Н. Юдина, Т. Смагина, Н. Черникова, Т. Сапронова, С. Томилова, Н. Ершова, С. Кавыршина, Н. Амелина, Н. Чукаева, Н. Бриш, а также сестра-хозяйка Л. Моисеева, буфетчица Т. Шкриба, санитарочки Т. Грушина, С. Усова, А. Ермакова. Низкий поклон вам, девочки! Будьте здоровы и любимы!

Любовь ФЁДОРОВА.
п. Биофабрика.

ВОПРОС-ОТВЕТ

Белая берёза

прямо на меже

Здравствуйте, уважаемая редакция! Я ваша подписчица с 1975 года. Живу в деревне Леженки Орловского района. 15 лет назад наш сосед посадил прямо на меже, которая проходит между его и нашей усадьбами, деревья — липу, березу, клен, рябину. Сейчас деревья выросли, от них на нашем огороде тень, а корни выходят на наш участок. Подскажите, на каком расстоянии от общей межи должны расти деревья и кустарники. Есть какие-то нормы?

Н. П.

Существует свод правил по проектированию и строительству «СП 30-102-99. Планировка и застройка территорий малоэтажного жилищного строительства».

В этом нормативном документе есть пункт 5.3.4., в котором говорится, что при посадке растений должны соблюдаться следующие расстояния: от кустарников до границы соседнего участка не менее метра, от стволов среднерослых деревьев — не менее 2 метров, от стволов высокорослых деревьев — не менее 4 метров.

Такие же расстояния установлены и для дачных участков. Эти нормативные данные отображены в пункте 6.7. «СНиП 30-02-97. Планировка и застройка территорий садоводческих (дачных) объединений граждан, здания и сооружения». Из этого следует, что сажать какие-либо растения на меже недопустимо, тем более такие высокорослые деревья, как липа, береза, клен. В данной ситуации юрист советует нашим читателям два варианта: либо попытаться поговорить с соседом и попросить его убрать хотя бы некоторые деревья с межи, либо обратиться в суд, который примет решение в пользу истца и заставит соседа спилить мешающие деревья.

УВАЖАЕМЫЕ

ЧИТАТЕЛИ!

Мы ждём ваших писем по адресу: 302000, ГСП, г. Орёл, ул. Брестская, 6.



О Б Л А С Т Н А Я

Г А З Е Т А

Орловская правда



НА ФОНЕ ГОРОДА

Общественный — не значит ничейный

Люблю ходить в наш городской парк культуры и отдыха. В выходные приятно послушать гармонию, а в теплое время года можно посмотреть концерт на летней эстраде. Вот только одно огорчает — общественный туалет. Как-то я зашёл, а там горит единственная лампочка — ничего не видно, спускаться по ступенькам страшно. А хочется, чтобы этот важный объект соответствовал современным требованиям.

Георгий Х.
Участник войны.
г. Орёл.

Редакция обратилась к администрации парка. Нам ответили, что проблемы, действительно, были, но осенью здесь сделали ремонт. Сейчас горят все лампочки, отремонтированы ступеньки, уложена плитка, сделана покраска, обновлена некоторая сантехника.

В штате городского парка культуры и отдыха есть уборщица, которая каждый день следит за порядком в общественном туалете.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Почти одновременно в редакцию поступили две похожие жалобы: замолчал телефон в деревне Овсянниково Орловского района и в переулке Дарвина в городе Орле.

У меня замолчал телефон

«Мне 76 лет, и мужу столько же, — сообщает Валентина Семёновна из Овсянниково. — Телефон не работает уже больше недели. Мы не можем вызвать врача, позвонить родным, то есть полностью отрезаны от мира».

А вот что сообщил читатель Николай Артёмович из переулка Дарвина: «Приехала какая-то бригада, сняли телефонный кабель без всякого объяснения и предупреждения и уехали. Звонил в «ЦентрТелеком», а там отвечают: мол, ничего не знаем».

Мы тоже обратились за разъяснениями в «ЦентрТеле-

ком», где нам сказали, что на линии серьёзные повреждения, а заявок очень много, поэтому быстро отремонтировать не получается.

Но ведь и в таком случае можно нормально объяснить людям сложившуюся ситуацию. Для этого надо всего лишь передать информацию диспетчерам, потому что пользователи телефонов звонят со всеми вопросами именно им.

P.S. Когда материал был готов к публикации, читатели сообщили нам, что их домашние телефоны заработали.

А. КРАСИЛЬНИКОВА.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Подруга Осень

Осень. Воздух холодеет,
Цвет меняют облака,
На ветвях рябина зреет,
Клёна листья пламенеют,
Отчего ж в груди тоска?
Может, я весной буйной
Сока жизни не допил?
Может, летнею порою
Не допел, не долюбил?
Перестань, подруга Осень,
Моё сердце в ключья рвать,
Жизни мне закат пророчить,
О годах напоминать.
Всё меняется на свете,
Хоть прошедшего и жаль,
Но всегда за летом — осень,
За веселием — печаль.

Леонид ВЕТРОВ.
г. Орёл.

О ПОГОДЕ

Где же зимушка-зима?



Вот и осень на исходе. Вроде пришло время для коньков и лыж, а по городу по-прежнему катаются на велосипедах. Небольшой снежок, выпавший как-то поутру и припорошивший сырую землю, растаял в одночасье.

Нынешняя осень удивляет: весь сентябрь одевались полетнему, а на городских пляжах даже мелькали загорающие, и ноябрь не заставил горожан переить на зимнюю одежду, хотя время-то подошло.

Такую необычную осень в сентябре обеспечили пригретые солнечные антициклоны, выдвигавшиеся в среднюю полосу из южной Европы. Они-то и встали, как стена, на пути арктического воздуха, защитив нас от промозглой погоды на сентябрь, который стал продолжением лета на радость горожанам, не говоря уже о сельских жителях.

Ну а октябрь и ноябрь теплом обеспечивали скандинавские

циклоны, поставляющие влажный атлантический воздух, при котором температура держится до 5—8 градусов выше нуля, хотя по календарю мы уже в предзимье, и отсутствия снега и льда удивляет людей. Но это, как говорится, дело времени.

А будут ли у нас защитники от зимних холодов — посмотрим, ибо атмосфера перемещается довольно быстро и предсказать, откуда к нам будет поступать воздух, определяющий температуру, можно, как считают ученые, только на один-два дня вперёд, а далее поживём — увидим.

Александр КОЖУХОВ.
Член Российского географического общества.

Полосу подготовила Ирина ПОЧИТАЛИНА.